

EL GRADUADOR

sale todos los dias excepto los lúnes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuarto.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes.	Se insertarán á precios convencionales,	En la redaccion de este periódico.	Toda obra que se remita á esta redaccion
En los demás puntos. 20 " trimestre.	haciendo efectivo su importe adelantado. No	Reclamaciones y correspondencia, á su Di-	se anunciará gratis, publicando su juicio
Fuera de España. 30 " " "	se devuelven los originales.	rector D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	crítico si se juzga conveniente

ALICANTE 8 SETIEMBRE 1878.

MÁS SOBRE ELECCIONES.

Después del manifiesto, que conocen nuestros lectores, dirigido por el Comité democrático de Elche á sus correligionarios del distrito, el espíritu público abandonando el retraimiento, ó mejor dicho la indiferencia de que estaba poseído por los desaciertos y arbitrariedades que de continuo dan ejemplo los gobiernos, mal apellidados conservadores, se levanta potente y enérgico á contrarestar el pernicioso influjo de humillantes imposiciones, encaminadas á empequeñecer la dignidad de pueblos que hasta con su sangre han regado el secular árbol de la democracia.

Elche y Crevillente, que por su industria y sus productos agrícolas, son flores de la provincia de Alicante, no pueden aceptar no aceptan, no aceptarán nunca sin protesta, que un Gobierno, sea cual fuere les imponga como representantes de sus intereses á quien ó quienes sobre desconocer las necesidades del país, jamás dieron prueba alguna de simpatía ó afecto por el distrito.

¿Quién es para aquellos electores don Joaquín Guardiola? Un comerciante mas ó menos afortunado que vino de las provincias de Cataluña á negar sus sufragios á los hijos de Alicante, mientras fué vicepresidente de la Comision provincial; un cunero, que aspira á sentarse en los escaños de la Diputacion para no perder su influencia política en las esferas del Gobierno; un intruso, que en ningun tiempo ha favorecido los intereses del pueblo á quien hoy recaba sus votos para adquirir su representacion político-administrativa.

¿Quién es D. José Rojas? Un joven aristócrata que posee cien hilos de agua en Elche, y que tendrá gran empeño en defender cuanto con los mismos se relacione; un alfonsino de procedencia carlista que no ha hecho declaracion de fé; un gran título en la Guia, pero sin nombre en el foro, ó en la gobernacion, ó en las letras ó en cualquier ramo del saber; una apreciable persona en su trato particular, pero no otra cosa.

Y conste por lo que convenga, que estudiaremos á los hombres públicos señores Rojas y Guardiola, que hablaremos de los enemigos políticos, como políticos.

Lo digimos en uno de nuestros números anteriores y lo repetimos ahora; frente los Sres. Guardiola y Rojas, luchan los distinguidos y consecuentes demócratas D. Rafael Brufal (Marqués de Lendinez) y D. Juan Bautista Javaloyes.

No queremos, no debemos establecer un paralelo entre los candidatos ministeriales y los de oposicion, por que se nos tacharia, aun siendo excesivamente jus-

tos é imparciales, de apasionados y ligeros; pero el público en general, y los electores del distrito de Elche en particular, lo harán por nosotros colocando á cada uno en el sitio que de derecho les corresponde.

El decoro exige la lucha, la lucha, pues, debe entablarse, pero con el denuedo y bizarría del que defiende una causa noble, con el entusiasmo que presta la libertad cuando se vé amenazada y cohibida, con la fé que reclama la ofensa que se infiere, con la decision que exige la enseña que se sostiene.

Así lo esperamos de nuestros amigos y correligionarios de Elche y Crevillente; no permitan nunca que un cunero se ensañee de su distrito sin sufrir las protestas mas solemnes por parte de todos los electores, pues aunque el Gobierno alcance para la Ley el triunfo, para la conciencia, que es supremo juez de todos los actos de la vida, la victoria será para la democracia distinguidamente representada por los candidatos propuestos y los electores derrotados.

¡QUÉ DEFENSA!

Observamos que «La Provincia» adopta un procedimiento cómodo y especialísimo, para contestar los cargos ó censuras que diariamente nos vemos obligados á dirigir á sus amigos; y esto, créanos nuestro ministerial colega, no nos parece muy acertado, ni ha de darle los resultados que sin duda se promete.

Después que el Ayuntamiento y la Comision provincial han dado el triste caso de negar á los vecinos de la capital un testimonio del movimiento de caudales correspondientes á los últimos años, acuerdo nunca visto quizás desde que España tiene sus municipios y se rige por instituciones liberales, no basta decir por todo descargo que los individuos de ambas corporaciones «no tienen la soberbia de creerse infalibles al apreciar la cuestion en los términos que lo hacen, y que habiendo acudido los interesados al Consejo de Estado, ya se verá quien estuvo en lo cierto.» Esta es poco mas ó menos la pobre contestacion que dá el colega á nuestro artículo de anteayer, si bien añadiendo y asegurando como de costumbre, que sus patronos tanto en este asunto, como en todos, han obrado inspirándose en la justicia.

Permítanos el diario canovista le digamos que no le creemos por esta vez; pues si sus amigos se hubieran inspirado bien, es decir en lo que la razon y la justicia aconsejaban, tratando de un asunto tan trivial como delicado, puesto que á su sencillez reune la circunstancia de ser importante bajo el punto de vista moral para los individuos del Ayuntamiento, de seguro no estarían dando el espectáculo muy edificante por cierto, de negar á sus administrados las satisfacciones necesarias acerca de la recaudacion é inversiones de fondos municipales, ni mas ni menos que si se tratara de asuntos reservados ó de los bienes particulares de sus concejales.

Ya hemos dicho que la ley municipal vigente, no dá lugar á dudas ni á erróneas apreciaciones

en el caso que nos ocupa, pues es de sentido comun y así se comprende únicamente; porque está fuera de toda interpretacion, el derecho que los habitantes de un término municipal, ó los contribuyentes, tienen á que por quien corresponda se les faciliten las certificaciones que acrediten los actos de los encargados de la administracion pública en el ayuntamiento respectivo.

Y no basta decir, como lo hace «La Provincia» manifestando una candidez que no posee, que sus amigos no son infalibles y que podrán equivocarse en sus apreciaciones, porque esta manera de argüir y administrar, si bien es muy cómoda para los hombres de esta situacion, deja muchísimo que desear y es impropia de políticos serios que aspiran á dar ejemplo de pulcritud é imparcialidad desde los elevados puestos en que la fortuna les mantiene.

El que gobierna y administra tiene la obligacion ó el deber de no equivocarse, porque ¿á dónde iríamos á parar si así no fuese? ¿Qué sería del país si fuera cosa usual y corriente en los que mandan oponerse á todo cuanto puede convenirles para luego dar por toda disculpa un descargo como el que nuestro ministerial colega se permite al defender á sus amigos de las censuras que les dirigimos por haberse negado á satisfacer la justa peticion de los vecinos de esta capital?

Obrar de esta manera, basar sus resoluciones en tan mezquino é injusto criterio, cuando se piden noticias sobre fondos públicos, cuya buena ó mala inversion se desea saber por quien tiene legítimas é incuestionables facultades para pedir las, es administrar de cualquier modo, adoptar un sistema de monterilla ó ganar tiempo y dar largas al asunto para que los vecinos de Alicante no puedan conocer el por qué de ciertas cosas que se murmuran sobre créditos y atenciones que debieron pagarse y no se han pagado, mientras otros que apenas podían soñar en cobrar alguna parte de los suyos se han liquidado por completo, á pesar de elevarse hasta 40 ó 50.000 duros en junto unos cuatro ó cinco de ellos solamente.

Esperemos, pues, á que el Consejo de Estado resuelva la cuestion, y entonces podremos hacer luz sobre el asunto, mientras siguen apreciando y equivocándose inocentemente los conservadores en una cuestion tan práctica como sencilla, resuelta a en casos análogos por el citado Consejo, según las Reales órdenes indicadas en nuestro último artículo, las cuales son por lo visto letra muerta para los que califican de improcedente la peticion de nuestros vecinos.

Y no decimos mas.

Élfense nuestros lectores en la carta de Crevillente.

Toda la habilidad de las autoridades de este pueblo consiste en haber escrito en las listas, por ejemplo, Candela, Cayuela; Martínez, Morfines; Morales, Mortales; idéntico á lo que hizo D. José Bas, para que saliera triunfante la candidatura del cien veces protector de Alicante, Sr. Conde de Torre-Isabel, llamando á los Sres. Colomer, Colomina; Bono, Buno; Morote, Masote; Alberola, Aviola, haciendo desaparecer de la faz de la tierra,

á nuestro querido amigo, D. Gaspar Beltran, y al hoy conciliado, D. José Bueno.

Risa causa el sistema que emplean estos conservadores con el exclusivo fin de sostenerse al frente de los municipios.

Lo hemos dicho mil veces, (y llamamos la atención del Sr. Alcalá Galiano, que tan dispuesto se encuentra á encauzar la administración de ciertos pueblos,) la de Crevillente es horrible; allí impera solamente la arbitrariedad mas absoluta; y aquel pueblo, honrado, trabajador, con condiciones especialísimas para la buena administración, sufre resignado, sin distinción de clases ni de partidos, que la ley sea un mito y los derechos del ciudadano se vean vulnerados por los encargados de administrarla.

Dejaremos pasar las elecciones, daremos tregua á la elección que se va á representar en Crevillente, veremos al candidato ministerial sacar del fondo de las urnas, es posible que 700 votos y 350 el Sr. Terol, y cuando esto concluya, empezaremos á darle á conocer al Sr. Galiano las heroicidades del Ayuntamiento de Crevillente.

Tengamos calma y esperemos.

«El Constitucional» y «La Provincia,» andan muy atareados estos días tratando de averiguar, quién de ambos es más liberal, y aunque á uno y á otro les ha dado por reirse, es tan forzada su alegría, que la risa se ha convertido en nerviosa.

Tratándose de una cuestión tan sencilla, no comprendemos el motivo que les mueve á uno y á otro, á hablar de pitos, y de castañuelas y de sainetes, y menos nos lo explicamos dada la promesa que hicieron de ser formales los de «La Provincia,» al dar su segunda profesión de fé.

«El Constitucional,» que le ha mimado estos días y casi estaba dispuesto á dibujarle una orla de oro por las buenas formas y por la seriedad de los escritos del diario canovista, se habrá dicho; *amigo, he caído de primo!*

Después de todo, la polémica no tiene razón de ser. Entre «La Provincia» que defiende esta situación y el Código de 1876, y «El Constitucional» sagastino, que aspira á gobernar con el de 1869, la elección no es dudosa.

Hemos tenido el gusto de recibir un estado demostrativo de las entradas y salidas en caja de la Sociedad «La Bienhechora,» del que resulta que en 31 de Julio tenía una existencia en metálico de 14.244,50 reales vellón, que unidos á los 1250 recaudados en Agosto, forman 15.494,50 de los cuales se han distribuido 1180, resultando un sobrante para Setiembre; de reales vellón, 14.406,50.

«El Constitucional,» pretende nada menos que «La Provincia» le conteste, si los señores Campos, Porcel, Maestre, Orts, Cortés y Morales, apoyarán é influirán en la batalla electoral que se vá á librar en el distrito de Elche.

Sin duda el colega no conoce un libro que siempre está abierto, libro espantoso por las cosas que en él hay escritas, el *Libro del mundo*, del cual todos estos señores conservan un ejemplar, y tienen miedo de desprenderse de él, porque se han dado descuidos, y los hombres se han dicho entre sí, al oído lo que han leído y las mujeres lo han charlado por debajo del abanico.

¿Por qué no se compra «El Constitucional» un ejemplar del *Libro del mundo*?

Lo dice «La Provincia, no nosotros: «Los alarmistas ayer se despacharon á su gusto, por la tardanza del tren correo. Desengañense los egoístas, la gente vive en paz, es feliz, y el comercio es abundante y nadie se mueve para dar gusto á cuatro personajes que medran cuando el país está en continua revuelta.»

Estas ó parecidas eran las frases que el colega estampaba en sus columnas.

Aquí viene bien el cuento aquel del compadre:

—Esto vá mal, muy mal.
—Ca! compadre, V. sueña.
—¡La patria corre á su ruina!
—Ca! hombre, si por todas partes brotan gérmenes de riqueza.
—Nadie trabaja.
—Eso no es verdad.
—No se vende nada.
—¡Qué no se vende nada! Ahora acabo yo de vender mi última camisa.

Nosotros no hemos deprimido ni tenemos para qué deprimir la conducta política del jefe de los constitucionales de Alicante.

Si el colega no ha entendido lo que queríamos decir, no es nuestra la culpa; se lo espondremos hoy mas breve y en términos mas claros; pero no vaya á decirnos que las verdades que estampamos son vocablos de nuestro diccionario especial.

Lo que hay es que las verdades son muy amargas para algunos, y nosotros las propinamos á menudo y sin compasión.

Conformes en que el Sr. Terol es muy liberal, conformes en que permanecerá, (no ha permanecido) fiel á las tradiciones de la revolución de Setiembre; y decimos no ha permanecido, por que este señor se separó de los elementos radicales una célebre noche, para ir á confundirse con los elementos conservadores que capitaneaba D. Luis Campos, con estos estuvo aliado, cuando el ilustre general Serrano representaba la magistratura mas alta de la nación; con éstos y los meridionales se coaligó para combatirnos en las últimas elecciones de Ayuntamientos, que no podemos olvidar; con el Sr. Bellido ha vivido en santa calma, separado completamente del Sr. Laussat, hasta que una fracción importantísima de los constitucionales, rompió con noble independencia ciertas ligaduras que le oprimían, y publicó artículos tan gubernamentales y prácticos, á raíz de este hecho memorable en la segunda época del partido constitucional de Alicante.

Y esto es historia, no son vocablos deprimentes, y á nadie mas que á nosotros, les interesa recordar ciertos hechos, para que ya que este hijo del pueblo, á quien estimamos y respetamos lucha frente á frente del aristocrático conde de Casa-Rojas, no olvide nunca que lo que vale en política se lo debe á la libertad, amenazada mil veces, por las debilidades de hombres como el S. Terol, y las defecciones de los Campos y demás compañeros de esta situación.

No basta decir soy liberal; hay que probarlo en momentos supremos.

Merece ser leído el siguiente suelto que publica «El Noticiero.» periódico de Madrid.

«Esta tarde hemos oído contar con algun misterio, y con una importancia de que en absoluto carece, según verán nuestros lectores la noticia de haber pasado algunas horas en la frontera de Francia el Sr. Ruiz Zorrilla y el Sr. Gambetta relacionando este viaje con una entrevista que, se dice, hubieron de celebrar los dos con el Sr. Castelar, antes de que este último dejara á Biarritz para marchar á París.

Hemos procurado informarnos de lo que hubiera de cierto en este asunto; y por referencias particulares de personas bien enteradas, podemos decir que no se celebró la conferencia, ni el Sr. Gambetta, cuyos pasos se conocen siempre, ha pensado en semejante viaje, aunque no podia afirmarse lo mismo del Sr. Ruiz Zorrilla, por ignorarse á punto fijo su paradero.

A la vista de las personas bien conocedoras de la política, los inventores del cuento de que nos ocupamos, han olvidado que el Sr. Gambetta tiene el interés de todas las políticas de Francia, en no auxiliar de ningun modo propagandas de cierto género, porque tan necesaria le es á la nación vecina su calma interior, como la confianza que debe inspirar á todas las naciones europeas, y más necesaria ahora que nunca esta confianza, y más aun cuando está próximo el fin del setenado, sin tener en cuenta que el gobierno francés y cualquiera que pudieran sucederle mira y habria de mirar principalmente, como conveniencia propia, la buena amistad de nuestro gobierno y de nuestro país: que en todo caso el Sr. Ruiz Zorrilla habrá hecho aquel viaje, como ha hecho otros, y éste quizá sin miras ulteriores; pero si las llevó, sin éxito seguramente; y que el Sr. Castelar, separado hoy de las clases que le dieron su primera importancia y su gran popularidad, conservador y muy conservador, viviendo en las esferas medias de la sociedad española, manteniendo esa necesidad absoluta de los ejércitos permanentes, principio y sosten de todo país regido con procedimientos de partidos gubernamentales y defensor del orden, desde que aprendió en el poder lo necesario que es á todo país civilizado, no tiene para los revolucionarios nada de lo que que en él ansiarían, y tiene todo lo que en los otros han de combatir constantemente.

Nosotros que tenemos el deber de decir imparcialmente á los lectores de «La Correspondencia» lo que todos los políticos de verdadera importancia piensan sobre la situación de todos los partidos, creemos cumplir esta misma imparcialidad refiriendo cuanto puede dar argumentos para el juicio desapasionado de la política de nuestros hombres más caracterizados por su significación.

Dios sobre todo.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR
de El Graduador.

Crevillente 3 de Setiembre de 1878.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Mi estimado amigo: En la circular de 17 de Agosto próximo pasado, encarecía el señor Gobernador á los Alcaldes y Ayuntamientos respectivos, el cumplimiento de sus deberes, á fin de que la primera elección á que dicho señor asiste en esta provincia, se llevará á efecto con las mayores garantías imaginables. No faltó periódico de esa capital que tuviera como artículo de fé eso de las mayores garantías, á pesar de tratarse de elecciones, y no recordando sin duda la especie de antinomia que existe entre las circulares del «Boletín Oficial» y la conducta y práctica de los Ayuntamientos que no tienen mas norte y guía, que conservarse en el poder.

Por eso aquí, nuestro paternal Ayuntamiento ha querido ahorrarnos las molestias y sinsabores de una elección, y para conseguirlo no ha tenido mas que seguir las trazas y emplear los procedimientos de las últimas elecciones municipales, prescindiendo de las partidas armadas que entonces recorrían la población, prescindiendo de las listas al público y del retén para guardarlas de la vista de los electores, y corrigiendo tan solo algunos detalles de poca monta, las mismas listas con los apellidos y nombres trocados y desfigurados, idéntica confusión en las pocas papeletas que á los electores de oposiciones se han repartido; en una palabra, anulacion de las oposiciones. Y ha de tener V. en cuenta, amigo director, que nuestro liberal Ayuntamiento se halla procesado por todas aquellas cosas de las elecciones pasadas pero si esto no dice nada en favor del prestigio y legítima influencia moral que ha de acompañar á una Corporación popular, servirá al Sr. Gobernador para conocer la rectitud de estas autoridades municipales y el respeto que tienen al derecho electoral.

Los demócratas de esta villa de acuerdo con sus correligionarios del segundo distrito de Elche, habían determinado votar al Sr. Javaloyes; pero no habiéndoles entregado cédulas tendrán forzosamente que retraerse.

Queda, pues, libre el campo á la situacion, para entregarse á todas las habilidades y combinacion que crea convenientes apoyando, á la vez á los Sres. Terol y Rojas; los dos son candidatos del Ayuntamiento, y si nuestros informes son exactos no han faltado promesas y seguridades para entrambos. El Sr. Terol obtuvo en la pasada eleccion unanimidad en los sufragios que en esta se emitieron ¿cuántos votos obtendrán ahora? Desearíamos engañarnos porque su candidatura nos es mas simpática que la de otro cualquier candidato oficial; pero puesto el Ayuntamiento en la alternativa de servir á dos señores á la vez, tendrá que sacrificar sus afecciones particulares aunque en apariencia dé las mayores garantías imaginables para contentar á los amigos. Así nos parece que puede ponerse una vela al diablo y otra á San Miguel para que resulte lo que decia «El Constitucional,» «entre amigos con verlo basta»

En espera de otras noticias queda suyo,
El Corresponsal.

GACETILLAS.

DESGRACIA.—El viernes á las primeras horas de la noche, habia un albañil sentada sobre el pretil de una de las fuentes de la plaza de Hernan Cortés. Un jóven que pasaba por allí parece que lo empujó, consiguiendo con su hazaña que cayera, produciéndole á aquel desgraciado una profunda herida en la cabeza y la rotura de un brazo.

A grandes consideraciones se presta este hecho; pero estando sometido el autor de semejante gracia á la accion de los tribunales, nos guardaremos de hacerlas.

Cuando se construyeron las dos fuentes subterráneas en la plaza de Hernan Cortés, indicamos la conveniencia de colocar sobre los pretils una verja de hierro, y el Sr. D. José Bas, alcalde de Alicante en aquella época no quiso prestar oido á nuestras indicaciones.

Semejante abandono ha sido causa de que sean varias las personas que han medido con su cuerpo la profundidad de dichas fuentes.

Estamos seguros de que ahora, que la desgracia que lamentamos es de consideracion, se colocarán las verjas.

Al asno muerto. . . .

FIESTA.—Hoy celebra funcion religiosa el barrio del Arrabal Roig, en honor de su excelsa patrona la Virgen del Socorro.

Despues de la misa solemne con sermón, que tendrá efecto por la mañana en su propia ermita, tendrá lugar la procesion durante la tarde, á cuyos actos asistirá el clero de la parroquia de Santa Maria y una banda de música.

Unimos nuestro ruego al de otro colega, para que el señor Alcalde mande regar las calles por donde ha de pasar esa religiosa manifestacion.

TOROS.—Esta tarde en el vecino pueblo de San Juan, tendrá lugar una corrida de novillos en la plaza construida al efecto.

A divertirse, pues, que la cosa promete

A LOS FUMADORES.—Llamamos la atencion de nuestros lectores, y en particular de los fumadores, sobre el anuncio inserto en otro lugar de nuestro periódico, referente al importante descubrimiento del papel de caña yodurado.

El juicio emitido por los peritos que lo han examinado, con motivo del privilegio de invencion concedido á su fabricante D. Vicente Piccorelli, es el mejor elogio que pudiera hacerse de las bondades higiénicas del referido papel.

Los prospectos que acompañan á los libritos, dan una idea completa de que el papel de caña será muy bien recibido por los fumadores, y por ello felicitamos á su inventor Sr. Picorelli, deseándole los mas prósperos y felices resultados.

RESTAURANT DE BUSOT.—El notable restaurant establecido en los Baños de Busot, á cargo del conocido dueño de la pastelería de la calle de los Angeles, D. Juan Vives y Garrido, continúa agradando á sus favorecedores los bañistas, por el esmero con que se sirven las comidas, vinos, pastas y licores, á precios bastante módicos.

7—8

SECCION COMERCIAL

REVISTA QUINCENAL.

Alicante 7 de Setiembre de 1878.

Azúcares.—Nada que merezca mencionarse se ha operado con este dulce durante el período

que comprenden esta «Revista,» que las ventas que han tenido lugar en los almacenes, solo han servido para satisfacer las necesidades del consumo.

Aceite.—Aun cuando no se nota tanta firmeza en los precios de esta grasa, los cotizamos aún al detall, el andaluz de 56 á 59 reales arroba v.; y el del país de 64 á 66 reales.

Anis.—Cotizamos el manchego de 69 á 72 reales arroba v.; y el del país de 75 á 77 reales.

Aguardientes.—Los aguardientes de caña encamados de 49 á 52 duros la pipa.

Azafran.—Como nominales fijamos los precios de 160 á 166 rs. libra c.

Altramaces.—Hay pocas existencias y los fijamos al detal de 11 á 12 rs. varchilla.

Almendra.—Las entradas en la plaza de la almendra comun en pepita han sido mas cortas durante este período que en el anterior, por cuya razon los precios se han ido sosteniendo, habiéndose efectuado las últimas transacciones de 87 á 90 rs. arroba v. segun clase.

Con respecto á las demás clases, nada podemos decir aún.

Bacalaos.—Se halla ya la plaza sin existencias, y solamente de cabotage se han recibido algunas partiditas de Noruego, que están cubriendo las necesidades mas precisas. Por ahora no tenemos noticias de ningun arribo.

Café.—Se han vendido bajo reserva de precios 188 sacos llegados de cabotage.

Cotizamos el Puerto Rico al detall de 34 á 35 duros los 50 kilos.

Cacaos.—Solamente hemos registrado el arribo de 75 sacos Guayaquil que se almacenaron.

Los precios de todas las clases en general, continúan firmes.

Cotizamos: Caracas de 8 1/2 á 10 rs. libra valenciana de 16 onzas; Güirias de 7 á 8 rs., y Guayaquil de 6 3/4 á 7 1/4 reales. Sigue faltando el Cubeño.

Cebada.—Desde hace algunos dias, se vá notando cierta decadencia; pues la mayoría de los compradores se han retirado en vista de las infundadas exigencias de los cosecheros. Estos, sin embargo, no ceden en sus pretensiones y quieren sostener los precios de 111 á 113 reales cahíz de 4 1/2 fanegas.

Chocolates.—Cotizamos los de la fábrica de Ribera Guarner hermanos, de 3 á 12 rs. libra castellana, segun clase.

Cominos.—No se halla muy animada la demanda de esta semilla, pero los tenedores siguen pretendiendo de 54 á 55 rs. arroba valenciana.

Esparto.—Sigue completamente encalmado este artículo.

Fideos.—Cotizamos los de la fábrica de Ribera Guarner hermanos, á 38 rs. caja de una arroba c. y 30 reales sin envase.

Harinas.—Nada de nuevo podemos decir de este polvo.

Cotizamos las de este país, marca Conill, primera Candeal, de 24 á 25 rs. arroba v.; id. segunda, de 22 á 22 1/2 rs., y la tercera, de 20 á 21 rs.

Las existencias tanto de Aragon como de Castilla son mas bien escasas y cotizamos la primera Candeal, de 22 á 23 reales y la segunda de 21 1/2 á 22 rs.

De trigo duro de 21 á 22 rs.

Pimienta.—Cotizamos al detall de 90 á 92 reales arroba valenciana.

Sardinias.—Las de Galicia no tienen ninguna salidas

Cotizamos las de Vivero de 20 á 22 reales, arroba valenciana, y las de Isla de Cristina de 22 á 24 rs.

Tablones de pino.—Cotizamos los de Suecia y Noruega, de 22 á 28 rs., segun clase.

Trigos.—Tambien en este período han continuado siendo cortas las entradas en la plaza; pero como al mismo tiempo la demanda no ha sido exigente por falta de buques á la carga, los precios no han variado y cotizamos el Candeal de 57 á 58 1/2 reales fanega y la Geja de 54 á 56 1/2 rs.

Los trigos duros tambien se hallan en el mismo estado y con existencias regulares; los fijamos al detall de 54 á 63 rs.

Vinos.—Durante este período se han efectuado algunas compras desde 5 á 7 reales cántaro en el campo, pues los cosecheros se encontraban mas dispuestos á concluir sus existencias para dejar cabida á las de la inmediata cosecha, cuyo estado es bastante satisfactorio.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer.

ENTRADOS.

Laud Europeo, p. Pascual, de Cartagena, con lastre.

Balandra Quica, p. Sabater, de idem, con idem.

Vapor Francolí, c. Irroyago, de idem, con efectos.

Idem Niña, c. Arroategui, de idem, con idem.

Laud Francisqueta, p. Carles, de Tarragona, con id.

Vapor Correo de Alicante; c. Salinas, de Orán, con id.

DESPACHADOS.

Vapor inglés Richards, c. Leon, para Amberes con efectos.

Laud Bienvenida, p. Soler, para Areñs, con salvado.

Id. Nueva Aurora, p. Torregrosa, para Torrevieja, con lastre.

Id. San Antonio, p. Lopez, para Bona, con vino.

Balandra Constancia, p. Barceló, para Orán, con lastre.

Laud Tres Hermanos, p. Orech, para Blanes, con trigo.

Id. María Concepcion de los Angeles, patron Quesada, para Torrevieja, con patatas.

Vapor Francolí, c. Irroyago, para Barcelona, con efectos.

Id. Niña, c. Arroategui, para id. con id.

SECCION LOCAL

Banco de España.

SUCURSAL DE ALICANTE.

Recaudacion de contribuciones.

AGENCIA DE LA CAPITAL.

Terminada en esta capital la cobranza á domicilio de las contribuciones respectivas al trimestre actual, y resultando en descubierto varios contribuyentes, se les admitirá el pago, siempre que lo verifiquen en esta recaudacion durante los dias 10, 11 y 12 del corriente, pues trascurrido dicho plazo hay que pasar á la Administracion económica relacion de los que resulten deudores.

Alicante 8 de Setiembre de 1878.—Manuel Fernandez.

Descubrimiento importante.

El fumador que no quiera morir tísico, que pida el tan celebrado papel de caña de azúcar yodurado.

Depósito esclusivo al por mayor casa de Faustino Uriarte en esta ciudad, Teatinos, 52 y 54.

Al detall en todos los estancos.

Muebles.

Se alquilan de todas clases á precios reducidos. Plaza del Teatro, núm. 3.

Aviso.

Las personas que quieran adquirir los pertrechos pertenecientes á los buques franceses «L' Etoile de l'Algerie» y «Adele,» así como los del falucho apresado por la escampavia «Ninfa» y fuerza de Carabineros en aguas de Santa Pola, el dia 21 de Junio último, pueden presentar las proposiciones que gusten ante la Junta Económica de la goleta de guerra «Caridad» que se halla surta en este puerto. 4—5

PETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 70 reales vellón de tránsito en el depósito de D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, 14. Para consumo caja de dos latas, 98 rs.

PREPARACION para carreras especiales, civiles y militares, por D. José Mirete y Vicedo, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia. Montegon 6, segundo.

VAPOR LA FELGUERA.

Saldrá el 9 del actual, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Carey y compañía.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

YA NO SE COSE Á MANO.

Las legítimas máquinas
SINGER.

Hacen sin esfuerzo de quien las trabajan, muchas mas costuras, mas iguales y perfectas en mucho menos tiempo.

Se venden á plazos desde 10 reales semanales.



Descuento

del 10 por 100 al contado, ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO. Asi cuando se paga el primer plazo de la máquina ésta ha dejado ya al interesado una utilidad muchas veces mayor que la cantidad desembolsada.

Pídanse catálogos ilustrados con listas de precio.

OJO. No equivocarse en las falsificaciones.--Unico depósito en Alicante. 5, Almas, 5.--Alicante.

FABRICA DE JABONES

DE

Guillen y Fernandez, hermanos,

Situada en la partida de los Angeles.

En esta fábrica, cuyo edificio se ha construido espresamente, dotándola de todos los aparatos y enseres necesarios para una excelente fabricación, se elaboran toda clase de jabones así blando, como duros ó de barra, en su infinita variedad, conoedor con los nombres de blancos, amarillos, verdosos, aspeades y americanos.

A pesar de garantizarse la buena calidad de los jabones y la escelencia de los ingredientes que entran en su confeccion, se espenden á precios económicos.

Depósito central; calle de Jorje Juan, núm. 6; entresuelo.--ALICANTE.

No mas Cuartanas, Tercianas ni diarias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martinez, calle Mayor 45. Almoradí D. Ricardo Herrera. Almería, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres, Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martinez. Logroño, D. Ildefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, Moreno Miquel, Arenal, 2, Salegon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Bofil. Novelda, T. J. Martinez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago. D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon, Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá, Climento, Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza, Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

PAGLIANO.

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de sí mismo y de los niños.
Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instruccion.

BENZINE COLLAS

MEJOR DISOLVENTE DE LOS CUERPOS GRASOS
Para limpiar los Paños, las Cintas y los Guantes de Piel
PRIVILEGIO DE INVENCION. — MEDALLAS EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES

Para evitar las imitaciones y falsificaciones
EXIGASE LA FAJA VERDE DEPOSITADA
COMO MARCA DE FÁBRICA Y LAS SEÑAS DE LA BOTICA
C. COLLAS, 8, calle Dauphine, PARIS

Se vende en casa de los Farmacéuticos, Drogueros, Merceros y Perfumistas.

Eau Léchelle

Hemostática, se receta contra los *Flujos* la *Clorosis*, la *Anemia*, el *Apocamiento*, las *Enfermedades del pecho* y de los *Intestinos*, los *Espútes de sangre*, los *Catarros*, la *Disenteria*, etc. Da nueva vida á la sangre y entona todos los órganos.

El Doctor *Hearteloup*, Médico de los Hospitales de Paris, ha comprobado las propiedades curativas del *Agua de Léchelle*, en varios casos de *Flujos uterinos* y *Hemorragias* en la *Hemotisis tuberculosa*.

Depósito general, r. St-Honoré, 378, en PARIS.

A LOS Carpinteros, herreros y demás oficios.

- | | |
|------------|------------------|
| Azuclas | Compases. |
| Hachas. | Terrejas. |
| Garlopas. | Triscadores. |
| Cepillos. | Ficheros. |
| Junteras. | Saca-bocados. |
| Guillames. | Triángulos. |
| Tenazas. | Barreñas. |
| Alicates. | Berbiques. |
| Cortafrios | Formones. |
| Visagras. | Gubias. |
| Limas. | Roblones. |
| Escofinas | Escuadras. |
| Sierras. | Destornilladores |
| Serruchos. | Cuchillas. |
| Verdugos. | |

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13, Alicante

portátiles para el comercio, fábricas, ferro-carriles y minas. Balanzas y Romanas de todas clases. Pesas y medidas antiguas y del sistema métrico. Arcas. Prensas para copiar cartas, Cocinas y aparatos económicos para colar ropa, para cascas particulares, fondas, hospales y casas de beneficencia.
Guillermo Malabouche, Calle de Embañ, núm 41.
Depósito y almacén de venta, calle Capilla, San Martín, núm 11.—VALENCIA.

Fábrica de Básculas

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS LEGITIMAS

precedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Taitbout.

Madrid, 31, calle del Sordo

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Bareas.)

Aguas minerales de Vichy.—Aceites de higado de bacalao de Hogg, Chévrier, Montreuil, Vezú y otros.—Cigarrillos anti-asmáticos de Espin.—Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de denticion Delabarre, de digital Labélonye, y de Rabano yodado Montreuil.—Medicamentos antisifilítico de Ch. Albert, Brou, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el *Catálogo general* de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875

ENFERMEDADES CONTAGIOSAS



Curacion pronta y segura. Tratamiento que puede seguirse fácilmente en secreto aun yendo de viaje. Aprobacion de la Academia de Medicina. Certificaciones de MM. RICORD, CULLERIER, DESRUELLES, quirúrgicos principales encargados especialmente en los hospitales de Paris del servicio de las enfermedades contagiosas, que acreditan que las *Cápsulas-Mothes* se han empleado siempre con el mejor éxito y que nunca estará bastante recomendado y propagado este sistema de curacion.

N. B. Para evitar la falsificacion, exigir la etiqueta conforme al modelo que acompaña, que ostenta en fondo azul el sello del Estado francés.
Se vende en las principales farmacias.